
BLOQUE DE NÚMEROS 3º ESO-C  ACADÉMICAS  

1.- Opera, paso a paso, as seguientes operacións combinadas e simplifica sempre que se poida:  

𝑎)   0,3 ∙ 2, 3 ∙
5

2
− 0,08 ∙ 1, 1 ∙ 2,25 =                                                                           (Sol:  55/36 ) 

𝑏)  [(
3

11
∙ 1, 2)

−1
+ (0, 5 −

2

3
)

−1
]

2

=                                                                             (Sol:  36 ) 

𝑐)  [1 − (
2

3
∙ 2, 3)

−1
]

2

∙ (
−5

7
)

−2
=                                                                                    (Sol:  1/4 ) 

𝑑)   3, 6 −
3−(

2

3
)∙2−1

3−(1+
1

2
)

2 =                                                                                                     (Sol: 1/9 ) 

𝑒)    6 ∙ ( 2, 3 )
−1

− (
1+

3

4

3−
1

1
2

−1

)

−1

=                                                                                   (Sol: -2/7 ) 

𝑓)   (2 −
1,38

3,5−1)
−2

÷ [1 − (
3

2
)

−1
]

−3

=                                                                           (Sol: 
𝟒𝟖

𝟏𝟎𝟑𝟐 ) 

 𝑔)     
[(52)

−3
]

4
∙7512

1−7∙(
1

3
)

6
∙(

1

3
)

18
∙(

1

3
)

0 =                                                                                           (Sol: 336 ) 

 

2.- Opera , paso a paso , pasando previamente a fracción e simplifica sempre que se poida  

 𝑎)  1,01 ÷ 1, 01 =                                                                                                 (Sol: 1,001 ) 

 𝑏) 0,375 ∙ 2, 6 + 0,26 =                                                                                       (Sol: 19/15 ) 

 𝑐)  0,6 + 1,38 ∙ 0,72 =                                                                                          (Sol: 8/5 ) 

 𝑑) (0, 1 + 1,27) ∙ 0,72 =                                                                                      (Sol: 1 ) 

𝑒) 0, 5 − 0,15 + 1,23 =                                                                                        (Sol: 𝟏, 𝟔𝟑𝟖 ) 

𝑓)  4,5 ∙ 0,02 + 0, 4 =                                                                                            (Sol: 𝟎, 𝟓𝟒 )  

𝑔) 3,5 + 1, 3 ∙ 1,16 =                                                                                             (Sol: 𝟓, 𝟎𝟓)  

ℎ) 0, 6 ÷ 0,05 + 0,25 =                                                                                         (Sol: 12,25 )   

 

 

 

 

 



3.- Determina o resultado das seguintes expresións radicais . Realiza paso a paso  e 

simplifica sempre que sexa posible 

𝑎) √22 + √5 + √13 + √9 =                                                                   (Sol:  5 )  

𝑏)  √√9 + √25
3

=                                                                                        (Sol: 2 ) 

 

𝑐)  = √2,5  ∙ √100 ∙ √256 =                                                                   (Sol: 10 ) 

𝑑)  (√14 + √7 − √81
4

)

−2

=                                                                   (Sol: 1/16 ) 

𝑒)     √6 + √20 + √47 + √16
4

=
3

                                                             (Sol: 3 ) 

𝑓) 
2 ∙ √(0, 3 )

24

∙ 3 ∙ √729
4

6 ∙ √81
4 = 

                                                                                                                          (Sol: 1 )  

𝑔)  
3 ∙ √−27

3
∙ √81

3
∙ 5 ∙ √−24

3

30 ∙ √243
3 = 

                                                                                                                          (Sol: 3 ) 

ℎ) 
2 ∙ √75 ∙ √ 1

500
∙ √90

3 ∙ √6
= 

                                                                                                                          (Sol: 1 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.- Realiza paso a paso, tendo en conta a  xerarquía das operacións e simplificando en 

todo momento as seguintes expresións numéricas : 

    𝑎)  
−2∙3

√2∙5−(70)2
∙ (

0,75

23−5
− 2−2)

3

−
1

3−2 =                                                         (Sol: -9 ) 

 

    𝑏) [(
√81

4

−√49
)

−1

+ (2 + 3−1 ∙ √−8
3

) ∙ (
2∙3

22
)

−1

] ÷ 2−1 − 2−2 =                  (Sol:  - 113/36 ) 

 

 

    𝑐) (
√64

3

−5
)

−2

∙ [
3

2−2 ∙ (
1

2∙3
−

2

3
)

2

−
3−1

2−3] − 2−1 =                                            (Sol: 1/48 )   

 

 

     𝑑)   
2

3−2 − [
2∙3

5∙23−4
]

−2

+ 3 ∙ [
1

√5∙23−62
]

−3

 =                                                   (Sol: 6 ) 

 

 

     𝑒)   −
3

8
[(

(−13)0

6−20
)

−3

÷ (90 −
√19−3

4

5
)] =                                                        (Sol: -625/8 ) 

 

     𝑓) [
3∙8−1

5−1 ∙ (
√−8

3

2∙3−1
) −

52+(−1)0

2−2∙5
∙ (2,16 )

−1
]

−2

=                                            (Sol: 16/9 )  

                                                                                                                              

  𝑔) − (−
20

2
)

−2

∙ [0, 3 ∙
32 − (−7)0

7
∙ (−

√52 − 32

22 ∙ 3 − √−8
3 )

−1

+
(−2)4 + 70

2 ∙ 3 − 3
∙ 34−1] = 

                                                                                                                                  (Sol: 14/3 ) 

 

 

 


